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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ПРАВОВІ ЗАСАДИ АДМІНІСТРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ» 

 

Укладач програми навчальної дисципліни доцент кафедри публічного 

управління та адміністрування, к. і. н., доцент  Щетініна Т. О. 

 

Програма навчальної дисципліни «Правові засади адміністративної 

діяльності» складена відповідно до освітньо-професійної програми Місцеве 

самоврядування спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Правові засади 

адміністративної діяльності» є суспільно-правові відносини у сфері 

адміністративної діяльності органів публічного управління. 

Міждисциплінарні зв’язки: для вивчення даної навчальної дисципліни 

необхідним є ґрунтовне засвоєння ряду навчальних дисциплін, а саме: 

«Правознавство», «Філософія», «Теорія державного управління», «Регіональне 

управління», «Правові засади адміністративної діяльності»; навчальна 

дисципліна «Правові засади адміністративної діяльності» є фундаментом для 

вивчення таких навчальних дисциплін як: «Адміністративне право», «Служба в 

органах місцевого самоврядування», «Управління персоналом в організаціях 

публічної сфери», «Правове регулювання публічної служби» / «Правові засади 

місцевого самоврядування», «Організація місцевого самоврядування». 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1.  Мета вивчення навчальної дисципліни «Правові засади 

адміністративної діяльності»: надання здобувачам вищої освіти широких 

теоретичних та практичних знань і вмінь щодо правового регулювання 

адміністративної діяльності органів публічного управління. 

1.2.  Основні завдання навчальної дисципліни «Правові засади 

адміністративної діяльності»: освоєння здобувачами вищої освіти понятійного 

апарату дисципліни, опанування структурно-функціональних та правових засад 

реалізації органами публічного управління адміністративної діяльності, 

виявлення специфіки діяльності органів публічного управління в ході надання 

адміністративних послуг та в роботі зі зверненнями громадян. 

1.3.  Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів 

вищої освіти мають бути сформовані такі компетентності: 

загальні: 

– здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні; 

– здатність бути критичним і самокритичним; вміння виявляти, ставити 

та вирішувати проблеми; 

– здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

фахові: 

– здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання 
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управлінських продуктів, послуг чи процесів; 

– здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та 

морально-етичних норм поведінки; 

– здатність до дослідницької та пошукової діяльності в сфері публічного 

управління та адміністрування.  

1.4. Програмні результати навчання: 

– знати структуру та особливості функціонування сфери публічного 

управління та адміністрування; 

– знати стандарти, принципи та норми діяльності у сфері публічного 

управління та адміністрування; 

– знати основні нормативно-правові акти та положення законодавства у 

сфері публічного управління та адміністрування; 

– розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та 

реалізації управлінських рішень; 

– уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити 

висновки і формулювати рекомендації в межах своєї компетенції. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 195 годин /  

6,5 кредити ЄКТС. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Поняття, організаційна структура та правові засади 

адміністративної діяльності в публічному управлінні.  

Поняття структури управління в публічній сфері. Основи побудови 

організаційних структур публічного управління. Централізація та 

децентралізація в структурі публічного управління. Концепція поділу влади та 

її реалізація в Україні. Поняття та зміст адміністративної діяльності. Світовий 

досвід становлення адміністративної діяльності у сфері публічного управління 

та його значення для України. 

Тема 2. Забезпечення роботи органів державної влади та місцевого 

самоврядування: структурно-функціональна характеристика.  

Апарат державного управління як система органів виконавчої влади. 

Організація та порядок формування апарату державного управління. 

Компетенція, функції, форми та методи роботи органів виконавчої влади: 

вищий та центральні органи виконавчої влади, місцеві державні адміністрації. 

Компетенція, організація та порядок діяльності органів місцевого 

самоврядування. Вплив реформи децентралізації в Україні на структуру та 

компетенцію органів публічного управління. 

Тема 3. Положення про структурні підрозділи в публічному 

адмініструванні.  

Поняття, зміст і значення структурних підрозділів юридичної особи. 

Правовий статус та порядок створення структурного підрозділу. Порядок 

організації діяльності структурного підрозділу. Місце і значення статуту 

юридичної особи у визначенні правового статусу структурного підрозділу. 

Положення про структурний підрозділ як локальний нормативний акт: 
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розробка, порядок прийняття, внесення змін і доповнень. Штатний розклад 

установи, організації, підприємства (державної/комунальної форми власності). 

Посадові інструкції: порядок розробки та затвердження. Особливості правового 

захисту структурного підрозділу. 

Тема 4. Правила внутрішнього трудового розпорядку в органах 

публічного управління.  

Трудове право України про правила внутрішнього трудового розпорядку. 

Загальні положення про правові засади організації праці на підприємствах 

державної та комунальної власності, в установах та організаціях. Типові 

нормативні документи, які визначають правила внутрішнього трудового 

розпорядку: аналіз змісту та сфера застосування. Суб’єкти правового 

регулювання правилами внутрішнього трудового розпорядку. 

Тема 5. Правове регулювання внутрішнього трудового розпорядку в 

органах публічного управління.  

Поняття внутрішнього трудового розпорядку як організації праці. Методи 

забезпечення трудової дисципліни. Правове регулювання внутрішнього 

трудового розпорядку. Заходи заохочення за сумлінне виконання трудових 

обов’язків. Поняття дисциплінарного проступку. Заходи стягнення за 

порушення трудових обов’язків і порядок їх застосування.  

Тема 6. Порядок укладання та вимоги до змісту колективного 

договору в органах публічного управління.  

Трудовий колектив як суб’єкт трудового права України. Профспілковий 

орган підприємства як суб’єкт трудового права України: роль, місце і значення 

профспілок в житті суспільства, розвитку держави та соціальному захисті 

працівників. Державні органи, які виступають суб’єктами трудового права: 

правовий статус та коло повноважень. Положення Кодексу Законів про працю 

України та Закон України від 15 грудня 1993р. «Про колективні договори і 

угоди»: правовий аналіз. Поняття колективного договору. Поняття колективних 

угод та їх види. Історія виникнення колективних договорів і етапи їх розвитку в 

Україні. Загальна характеристика міжнародних правових норм, що регулюють 

порядок укладання колективних договорів.  

Колективні переговори по укладанню колективного договору. Роль і 

повноваження адміністрації підприємства в ході підготовки та проведення 

колективних переговорів. Процедура початку та хід ведення колективних 

переговорів по узгодженню положень колективного договору. Обов’язки сторін 

по веденню переговорів. Принципи соціального партнерства як 

фундаментальна основа ведення колективних переговорів. Порядок укладання 

колективного договору і його зміст. Нормативні та зобов’язальні положення 

колективного договору: зміст, значення, загальна характеристика. 

Тема 7. Контроль дотримання колективного договору.  

Правове регулювання дотримання колективного договору: процедура 

щорічної звітності, створення комісії з контролю за дотриманням умов 

колективного договору. Зміст, складання та обговорення актів перевірок з 

питань контролю дотримання колективного договору. Відповідальність сторін 

за порушення умов колективного договору. 
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Тема 8. Види і процедури юридичної відповідальності посадових осіб 

органів публічного управління.  

Поняття відповідальності в чинному законодавстві України: загальні 

положення. Особливості відповідальності в трудових відносинах у сфері 

публічного управління. Поняття матеріальної відповідальності за трудовим 

правом. Підстави і умови матеріальної відповідальності. Види матеріальної 

відповідальності: обмежена, повна та підвищена. Порядок визначення розміру 

шкоди. Порядок відшкодування шкоди. Матеріальна відповідальність 

підприємств, установ і організацій за шкоду заподіяну працівникам. 

Кримінальна відповідальність в сфері трудових відносин. Дисциплінарна 

відповідальність посадових осіб органів публічного управління.  

Тема 9. Робота посадових осіб органів публічного управління зі 

зверненнями громадян.  

Право громадян на звернення до органів державної влади, місцевого 

самоврядування, об'єднань громадян, підприємств, установ, організацій 

незалежно від форм власності, засобів масової інформації, посадових осіб 

відповідно до їх функціональних обов’язків. Вимоги до звернення. Звернення, 

які не підлягають розгляду та вирішенню. Порядок розгляду звернень. 

Відповідальність за порушення законодавства про звернення громадян. 

Тема 10. Порядок надання адміністративних послуг в сфері 

публічного управління.  

Поняття, види та ознаки адміністративних послуг в публічному 

управлінні України. Принципи надання адміністративних послуг. Правове 

регулювання порядку надання адміністративних послуг в публічному 

управлінні. Соціально-економічна сутність та класифікація адміністративних 

послуг. Стандарти якості щодо адміністративних послуг. Зарубіжний досвід 

регламентації та процесу надання адміністративних послуг.  
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